

芝加哥大學於香港開設新校園

新校園座落於摩星嶺歷史遺址,將成為香港、中國及亞洲區內之學術研究、教育及合作樞紐

香港,2018年9月26日 — 剛落成的芝加哥大學香港新校園經已局部啟用,並將於2018年11月 正式全面開放。新校園秉承芝加哥大學於區內的卓越學術成就,及與不同研究學府和企業機構的 持續合作,將進一步鞏固香港作為國際金融中心和教育樞紐的地位。

香港賽馬會芝加哥大學教育綜合大樓·芝加哥大學袁天凡、慧敏校園的建成有賴多方支持,當中包括香港賽馬會慈善信託基金的撥款,以及芝加哥大學校董袁天凡先生(AB'75)與其妻子袁李慧敏女士和各校友、家長及友好的慷慨解囊。

新校園座落於摩星嶺的重要歷史遺址,新設施亦包括香港賽馬會芝加哥大學古蹟校園以及當中的香港賽馬會芝加哥大學文物庭院及展示中心。古蹟校園將在 2018 年 12 月開放予公眾參觀。

香港賽馬會芝加哥大學教育綜合大樓·芝加哥大學袁天凡、慧敏校園將繼續舉辦芝加哥大學布思商學院行政人員工商管理碩士學位課程、為本地專業人士而設的行政人員非學位課程,以及香港賽馬會社會創新計劃。此計劃由布思商學院負責營運並由 Rustandy 社會創新中心協辦,旨在幫助本地非政府機構和社會企業家提升他們的能力,幫助他們實踐所想,以及培育領袖人才,創造社會效益。

香港賽馬會芝加哥大學教育綜合大樓·芝加哥大學袁天凡、慧敏校園印證了芝加哥大學對學術研究、教育、創業和文化保育方面所作出的貢獻。袁天凡先生曾出任香港聯合交易所有限公司行政 總裁、盈科拓展集團副主席、電訊盈科有限公司副主席以及盈科保險集團有限公司執行主席。

香港賽馬會芝加哥大學教育綜合大樓·芝加哥大學袁天凡、慧敏校園將致力於香港以至亞洲內, 在知識領域、社區夥伴關係及社會影響力方面作出貢獻。

區內的全新知識園地

香港賽馬會芝加哥大學教育綜合大樓·芝加哥大學袁天凡、慧敏校園聯同芝加哥大學位於新德里、 北京及巴黎的中心以及芝加哥大學布思商學院倫敦分校,連繫來自各大學府的研究人員和學生作 跨學科研究與合作。新校園除了為芝加哥大學於香港和亞洲工作的教授、本科生及研究生以及世 界各地的學者提供了一個研究及學習的聚腳地之外,更進一步奠定了芝加哥大學的國際地位。現 時芝加哥大學開辦的課程和參與的項目數以百計,亦已覆蓋全球七大洲超過40個國家。

香港新校園將致力促進與香港及亞洲大學學府之間的學術交流和合作。現正進行的計劃包括與香港大學合作的全球夥伴基金、由芝加哥大學社會服務管理學院聯同北京大學與香港理工大學合辦的推進中國社會工作教育與研究計劃,以及由芝加哥大學所支持的各項學術活動。



芝加哥大學校長 Robert J. Zimmer 表示:「芝加哥大學於香港、中國以至亞洲擁有卓越學術成就,而我們的新校園將會為此重要地區內的學術交流合作和社會效益帶來更多機遇。我們亦期待於今年稍後新校園全面開放之時一同為此慶祝。」

將「芝加哥之道」引入香港

香港賽馬會芝加哥大學教育綜合大樓·芝加哥大學袁天凡、慧敏校園將繼續舉辦芝加哥大學布思商學院行政人員工商管理碩士學位課程、為本地專業人士而設的行政人員非學位課程、以及香港賽馬會社會創新計劃。於香港校園就讀的學生與芝加哥和倫敦校園的學生一樣,由同一班學院教員教授課程,並須完成與布思商學院全日制學位相同的課程要求。

布思商學院其中一項獨特之處是以「芝加哥之道」(Chicago Approach)作為教與學方針,為核心原則奠定穩固基礎,並精確地以跨學科的方法去解決問題,誘導學生掌握理解及分析數據的方法及框架,從而把複雜的數據融會貫通,將概念轉化為實際的效益。

布思商學院院長暨 George Pratt Shultz 會計學教授 Madhav Rajan 表示:「我們十分期待布思商學院於這標誌性的新校園提供不同的教學課程,並在此教授我們的亞洲行政人員工商管理碩士學位課程。這校園將會成為我們世界聞名的學院教授、與居港工作及學習的學生們的基地,為我們遍佈亞洲的校友提供交流聚會空間,亦會是亞洲區內的知識資源。」

除了布思商學院的課程,校園亦會舉辦各式各樣芝加哥大學的學術活動,包括學術工作坊、研討會、公開講座,以及大學在港首辦的本科生海外留學課程。校園提供廣泛的學術機遇,並鄰近香港充滿活力的市中心,未來定必成為眾多學生追求嚮往的留學之選。

芝加哥大學策略及創新副校長暨副教務長、首席國際事務官、芝加哥大學香港基金有限公司主席 Bala Srinivasan 表示:「為配合中國在全球經濟及文化地位的持續增長,香港賽馬會芝加哥大學教育綜合大樓・芝加哥大學袁天凡、慧敏校園將引領亞太地區內重要的學術、企業與政府合作夥伴通往全球。透過新的教學課程和研究合作,新學園將為教授及學員發掘不同的機會,讓他們作出貢獻。」

對香港社會服務的承諾

香港賽馬會社會創新計劃期望透過結合芝加哥大學的教育、學術研究和環球視野,推出專為社會效益議題而設的課程和本地合作計劃,致力提升社會服務界於香港的影響力。此計劃由布思商學院負責營運,旨在幫助本地非政府組織和社會創業家實踐所想,而協助營運的布思商學院Rustandy社會創新中心亦以推進實踐並培育社會效益業界人才為其使命。香港賽馬會社會創新計劃亦設獎學金,以資助業內人士修讀布思商學院行政人員工商管理碩士學位課程以及行政人員非學位課程。計劃同時舉辦有關創效投資、社會創業以及非政府組織管治等領域的活動和工作坊。



保育與活化再用香港古蹟

校園所座落的摩星嶺歷史遺址於 1930 年代末至 1940 年代原為銀禧炮台的一部分,經歷二次大戰 的戰火洗禮後曾為難民臨時收容所,隨後被改用作英軍皇家工程師的俱樂部及宿舍,後成為皇家 香港警察轄下的域多利道扣押中心。

新校園設計既具有優美且現代化的功能,亦揉合了活化再用歷史建築群的保育元素,以表示大學對現址歷史的尊重。由 Revery Architecture (前稱譚秉榮建築事務所)所設計的絲帶型新大樓,與四周連綿起伏的山勢形成呼應,且細緻地與現有的歷史建築群融為一體。作為香港賽馬會文物保育計劃的其中一部分,公眾將可參觀恆常及不同的限期展覽,了解遺址的歷史。由不同活化再用歷史建築組成香港賽馬會芝加哥大學古蹟校園正進行最後階段的修葺,並將於 12 月向公眾開放。

芝加哥大學化學系教授暨研究項目助理常務副校長,及香港賽馬會芝加哥大學教育綜合大樓,芝加哥大學袁天凡、慧敏校園學術顧問委員會主席利嘉儀教授表示:「芝加哥大學致力於文物保育及活化工作。校園的設計尊重並發揚遺址的歷史建築以及該處的自然景觀之時,亦糅合了富美感的現代功能元素。透過不同的設施及活動,香港賽馬會芝加哥大學古蹟校園將展示出遺址的歷史故事,讓公眾重新探索這個曾被封閉的地方。」

###

關於芝加哥大學

作為首屈一指的學術及研究學府,芝加哥大學自 1890 年創立以來一直致力推動新思維。芝加哥大學吸引了來自全球的學者及學生慕名而來,到訪其位於芝加哥市南海德公園的校園及香港校園,以及座落於世界各地的中心。大學致力提供獨有的教學體驗和研究環境,鼓勵師生學者挑戰傳統思維,並專注於能影響全球、在知識層面帶來重大突破的研究。

芝加哥大學孕育了90名諾貝爾獎得主,他們都是現任或曾任大學的教授、學生或研究人員,當中有29位獲頒諾貝爾經濟學獎。有6位諾貝爾獎得主乃現任的教授,包括擁有豐富亞洲經驗的James Heckman教授,以及目前在布思商學院任教的三位諾貝爾獎得主之一Richard H. Thaler教授。首兩位華人諾貝爾獎得主楊振寧及李政道亦是芝加哥大學的校友。

芝加哥大學布思商學院成立於 1898 年,乃美國第二歷史最悠久之商學院。布思商學院一直躋身於世界頂尖商學院之列,其畢業生中不乏美國以至世界知名的商業領袖。布思商學院共有 9 位教授成為諾貝爾獎得主,其中 3 位現正於學院任教。

香港賽馬會芝加哥大學教育綜合大樓·芝加哥大學袁天凡、慧敏校園進一步奠定了芝加哥大學的 國際地位。



關於香港賽馬會慈善信託基金

香港賽馬會(「馬會」)成立於 1884年,是致力建設更美好社會的世界級賽馬機構。馬會透過其結合賽馬及馬場娛樂、會員會所、有節制體育博彩及獎券,以及慈善及社區貢獻的獨特綜合營運模式,創造經濟及社會價值,並協助政府打擊非法賭博。馬會是全港最大的單一納稅機構,也是香港主要僱主之一,其慈善信託基金位列全球十大慈善捐助機構。

馬會透過其慈善信託基金,致力與政府、非政府組織及社區機構攜手改善香港人生活質素。除持續捐助各類型慈善項目,香港賽馬會慈善信託基金亦主動深入了解社會問題的根源,與不同界別機構合作開展慈善計劃,共謀創新的解決方案,以促進社會的長遠持續發展,並策略性地推動四大範疇的工作,包括青年、長者、體育、藝術、文化及保育。

關於袁天凡先生

袁天凡現為新加坡上市公司盈科亞洲拓展有限公司獨立非執行副主席;在香港上市的中國食品有限公司及上海實業控股有限公司獨立非執行董事;在香港及上海上市的中國農業銀行股份有限公司獨立非執行董事;以及中誠信國際信用評級有限責任公司獨立非執行董事。

他於 1988 年至 1991 年期間曾任香港聯合交易所行政總裁,亦曾擔任盈科拓展集團副主席、電訊 盈科有限公司副主席,以及盈科保險集團有限公司執行主席。袁天凡擁有芝加哥大學經濟學學士 學位,現為芝加哥大學校董會成員。

關於袁李慧敏女士

袁李慧敏曾任恆生銀行副董事長兼行政總裁、恆生銀行(中國)董事長,及恆生人壽及恆生保險有限公司董事長。她亦曾擔任恆生指數有限公司轄下指數顧問委員會主席,並為何梁何利基金董事會成員。她現為香港上海滙豐銀行中國及香港區董事,及太古集團和長江和記實業有限公司獨立非執行董事。她於 1977 年加入滙豐集團並且曾任不同高級行政人員職位,分別於 2012 年及 2013 年獲任命為恆生銀行行政總裁和滙豐控股集團總經理。

* 行政人員工商管理碩士學位課程已向香港教育局註冊,註冊號碼: 262427。個別僱主可酌情決定是否承認本課程可令學員獲取的任何資格。

傳媒聯絡:

Weber Shandwick 萬博宣偉

- 辛建恩(Valerie Sun) 2533 9972 <u>vsun2@webershandwick.com</u>
- 陳樂敏 (Denize Chan) 2533 9944 <u>dchan@webershandwick.com</u>